



Солодянкин Василий Петрович

Василий Солодянкин родился в 1923 году в Пермской области, а вырос в соседней – Свердловской, в посёлке Пышма в дружной крестьянской семье. После окончания средней школы в 1940 году учился в Невьянском техникуме, работал токарем на заводе.

После начала войны, как и у большинства сверстников, у него возникло одно желание уйти на фронт. Однако на фронт его брать не хотели и тогда, отчаявшись, он написал письмо Сталину. В нем Василий писал, как горячо он любит Родину, и хотел бы защищать ее от врага с оружием в руках. Пришло письмо из вонкомата, которое, к сожалению, не сохранилось, и в августе 1941 года его призвали в армию. Он так спешил попасть на фронт, что не успел попрощаться с матерью.

После короткой подготовки, Василий Солодянкин попал на Волховский фронт, под Ленинград. Обстановка на фронте была сложной. Стояла задача: любой ценой не дать немцам осуществить прорыв окружения Ленинграда. В апреле – марте 1942 года бои достигли такого напряжения, что немцы по несколько раз в день атаковали позиции защитников, пытались прорваться к городу.

Нередко они сходились с противником в рукопашном бою. 18 мая 1942 года стрелковая рота Солодянкина 8 раз отбивала немецкие атаки. Теряя товарищей, солдаты отстаивали каждый метр своей земли. В том аду невозможно было точно определить, кто именно и сколько уничтожил живой силы и техники врага. Казалось, что небо и земля перемешались от взрывов, кремешного огня и черного дыма. От воя снарядов, артиллерийской стрельбы стоял такой грохот, что не было слышно стоящего рядом. Вечером, когда они пошли в очередную контратаку, Василия Петровича ранило осколком снаряда в спину.

За тот бой он был награжден медалью «За оборону Ленинграда».

После лечения в госпиталях в октябре 1942 года Василий Солодянкин был направлен на Воронежский фронт, в роту автоматчиков при командире 847-го стрелкового полка. От Воронежа с боями дошел до Старого Оскола Курской области, где вновь был тяжело ранен. После лечения в 1943 году его признали инвалидом 2 группы, демобилизовали и отправили домой.

Началась мирная жизнь... Сначала Василий Петрович работал военруком в школе города Верхняя Пышма, где и познакомился со своей женой Анной Григорьевной, с которой



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

не расстается уже 60 лет.

Он не искал легкой жизни и 38 лет, после окончания Свердловской юридической школы, проработал в органах прокуратуры. Начинал народным следователем, прокурором в Курганской области. По заданию партии в 1964 году поехал осваивать целину и свыше 20 лет проработал прокурором в Казахстане.

В его семейном архиве 18 медалей и орденов, среди которых орден Отечественной войны, медали «За оборону Ленинграда», «За отвагу», «За освоение целинных земель»...

Автор - руководитель отдела кадров следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Тюменской области Наталья Луканина.

Адрес страницы: <https://tyumen.sledcom.ru/folder/877453/item/1120987>